

# 扁被指服精神病藥14月

## 綠營提陰謀論 藍委:博保外就醫

香港文匯報訊 綜合消息:繼陳水扁之子陳致中9日爆料指台北監獄給陳水扁服用精神科藥 品之後,陳水扁辦公室10日再發表聲明指,北監醫師長期開立精神科用藥給不知情的陳水扁服 用長達14個月,這可能損壞其腦部和中樞神經,質疑相關醫師是否有足夠的專業判斷。然而, 國民黨前「立委」邱毅則一針見血指出,這是扁家炒作的用意,就是要換取扁保外就醫。

於陳水扁表示頭痛、睡不着,因此醫生在事先得到陳 水扁同意下開立輕微的鎮定劑,而非精神科藥品;台 北監獄和署立桃園醫院也陸續發表聲明,表示開給陳 水扁的Ativan不是精神病藥物,而是自律神經調節 劑,可輔助身體症狀緩解,普遍使用在一般內外科病 人身上。

但扁辦10日仍發佈新聞稿指出,陳水扁沒有精神病 史,也沒有睡眠障礙疾病,卻在他不知情的狀況下, 誤以為是在吃一般感冒藥的情形下服用Ativan。扁辦 説,經查這一藥物是抗焦慮、安眠、鎮靜、抗痙攣的 作用,質疑北監醫師是否有足夠的專業判斷,為何服 用長達14個月?

扁辦還引用醫學上的説明,指長期服用Ativan可能 損壞腦部和中樞神經,造成抑鬱症、失憶症、視力喪

**坐** 於陳致中的爆料,台灣「法務部長」曾勇夫9日 失、突發症、幻覺等嚴重副作用,並且還會讓人上在「立法院」答詢表示,從去年元月份起,由 癮。扁辦表示,這看起來應該是如非必要,能不吃就 瘾。扁辦表示,這看起來應該是如非必要,能不吃就 不要吃的藥,所以強烈要求北監盡速説明釋疑。

### 邱毅:扁辦扁子別有用心

前扁辦主任江志銘也以專家口吻説,Ativan多是短 期用藥,但陳水扁卻服用了14個月。民進黨「立委」 蔡煌瑯更提出陰謀論的説法,聲稱「陳水扁已經是階 下囚,有需要再跟他下毒、或是用藥毒害他的身心, 我希望這不是真的」;希望先把這些藥拿出來,讓其 他醫生檢驗,這樣才能讓很多人釋疑。

不過曾在監獄服刑的邱毅則表示,如果真的有陰 謀,根本不用下藥,找一個能夠整他的跟他關在一 起,就整死他了。邱毅指出,監獄的藥物藥效都很輕 微,不會有太大的副作用,陳水扁跟陳致中一搭一唱 別有用心,炒作目的就是希望爭取保外就醫。



■陳水扁才獲准保外就醫不久,其家人又指當局餵食精神病藥物。

## 十大觀光小鎮 桃園大溪居冠

據新華社10日電 由台灣觀光局主辦的 「十大觀光小鎮」票選活動,截至10日的結 果,桃園縣大溪鎮人氣最旺,得票數51.1萬 張,名列榜首;苗栗縣三義鄉以47.7萬張票 居第二;第三名是台南安平區,得票43.5萬

「十大觀光小鎮」票選中得票第四的是 台中市大甲區,第五為金門縣金城鎮。第 六名到第十名依次是高雄市美濃區、宜蘭 縣礁溪鄉、南投縣集集鎮、新北市瑞芳 區、台北市北投區。目前,專家已陸續到 各小鎮現場實地勘察,最終評選結果預計3 月中旬公佈。



■寒流來襲,台北著名的女一中儀仗隊 參加社會表演時依然陣容嚴整。 中新社

## 呂秀蓮返[319]現場[

屆滿八周年,當時在大選掃街拜票途中遇 襲受傷的呂秀蓮,10日重返台南市金華路 案發現場,帶領民眾邊走邊回憶當年情 景;她表示,同案腹部中槍的陳水扁日前 親手寫了一封信給她,同意她重啟調查的 想法,希望馬英九能下令找回319槍擊案 的真相。

呂秀蓮認為,所謂槍擊熱區應該與調查 報告有出入,事件發生後,彈殼遲了將近 4小時才被發現,而且發現彈殼的地點應 該不是第一現場;她強力挑戰鑒識專家李 昌鈺的判斷,並在現場發放陳水扁的親筆 信,指責馬英九執政4年已過,至今沒有 交代。



■呂秀蓮返舊地描述槍擊案情況。中央社

不過8年過去,現場很多店面也改變 了, 呂秀蓮走進一家檳榔攤, 年輕的老闆 一問三不知,一頭霧水。

不過,被指開槍行兇、319槍擊案關係 人陳義雄的家屬質疑,當年呂秀蓮執政 時,為何不查明?現在出來要求重啟調 查,只是在作秀。

## 恐傳染500人

香港文匯報訊 台當局衛生署9日公 布今年首例境外移入麻疹病例,患者 是一在印度讀大學的21歲男性美籍華 人,還曾在上月24日下午四點,搭乘 由台北開出的台鐵175號次自強號到雲 林旅遊,衛生署呼籲當天搭乘同班車 旅客,自主健康管理至3月13日,估計 恐怕有500名乘客受到影響。

當局表示,麻疹藉空氣、飛沫或直 接接觸患者鼻腔或咽喉分泌物感染的 高傳染性呼吸道疾病,致死率不高, 但「傳染力比流感強」病毒很細微, 透過空氣散播,一位麻疹病人可傳播 給12至18人。

官員指出, 這名男大生上月22日, 搭乘泰國航空TG634從曼谷返台探 親,23日高燒、26日出疹。若以麻疹 可傳染期為發疹前後四日推估,該病 例的可傳染期在2月22日至3月1日;再 依麻疹潛伏期最長18天計算,估計患 者應是在印度感染。

官員透露,已掌握當天搭泰航 TG634的前後三排入境旅客、在台接 觸親友與醫護人員等32人,列冊健康 監視,目前尚無疑似症狀。

另外台鐵表示,2月24日下午4點從 台北開出的175車次自強號,估計該班 次上應該有將近500人。

## 彰化再銷毀肉雞 全台殺逾7萬隻

香港文匯報訊 彰化縣芳苑鄉一處土雞場日前 確認驗出高病原禽流感病毒,9日夜晚撲殺全場 約9千隻雞,成為第四例全場撲殺的養雞場。農 委會表示,經過兩次專家會議,雖然沒有大量雞 隻死亡,但實驗室結果已經確認為高病原禽流感 病毒,因此提高防疫規格,9日深夜進行撲殺。

這是疫情發生以來,彰化縣第三場執行撲殺的 養雞場,累計彰化縣已共撲殺71,300多隻,連同2 月間台南市首批撲殺的4,500隻,全台撲殺感染雞 隻達75,800多隻。

責任編輯:陳 熙 版面設計:周偉志

## 神州大地

## 曹臭豆腐 網上圖片

武漢漢口學院後面的小吃一條街,有 個賣臭豆腐的小攤,老闆叫楊誠,是漢口 學院藝術設計專業大二學生。家在湖南長 沙的他,自去年開了第一家長沙臭豆腐加 盟攤點,如今已擴展到四個攤位,月利潤

説起開攤賣臭豆腐的起因,楊誠直言: 「在武漢沒吃到正宗的湖南臭豆腐。」去年 10月,楊誠回長沙考察多家臭豆腐店後, 選擇加盟了一家品牌店,並在該店當了1個 月的學徒。回來後,他和同學龍新海共同 出資4萬餘元在學校附近的小吃街租了一個 攤位,開始了創業生涯。

顧客胡紹春每周都會來光顧楊誠的店, 他評價楊誠店裡的臭豆腐「回味頗長、辣 味十足、臭香濃郁」。對於其中的秘訣,楊 誠透露,湯汁醬料的配製秘方是他向長沙 的一位老師父討教的。

合夥人龍新海表示,由於經營對路,他 和楊誠陸續又開了3家攤位,每天能賣出千 餘塊臭豆腐,日營業額可達800元,每月的 純收入可達萬餘元。

雖然生意好,但楊誠卻從來沒有落下一 堂課。因為周一晚上有課,他寧可放棄周 一的生意不做。對於自己所學的藝術設計 專業,楊誠表示不會荒廢:「以後的店面 設計肯定用得着。」 ■《楚天都市報》



,張虹一下飛機,就和前來接機的男朋友 ○ 趕到武漢天地,找了一家中餐館一通海吃,連 那幫為她接風洗塵的好朋友都不禁納悶: 張虹什 麼時候變得這麼能吃了?

### 三餐國際「大鍋飯」 宜昌妹想念中國菜

原來,她是太久太久沒吃中國菜了,太想念中 國菜了。張虹告訴記者,在北極,大多吃的都是 肉類,根本吃不上中國菜。這讓這位宜昌妹子對 中國菜十分想念。

由於北極氣候沒有南極惡劣,吃得要比南極好 一些。不過,大部分都是肉類和土豆,當然還有 雞蛋和糕點。儘管如此,這還是讓吃慣湖北菜的 張虹很不適應。

在北極科考地區,與黃河站為鄰的有挪威、德 國、法國、英國、意大利、日本、韓國的科考

站。他們分別都有駐站人員和科研人員在北極開 展科考工作,當然中國也不例外,每年的冬季, 一般是從事高空物理的相關科研人員會在北極黃 河站進行越冬觀測任務。

所有人員都在一個食堂吃飯,不管你是哪國 人,大家吃的基本上都是同一種風格。

## 曾經「書呆子」如今成運動達人

張虹是2011年10月13日到達黃河站,2012年3月1 的常客。 日離開黃河站,一共在北極地區工作和生活了140 天,其中,真正的24小時完全黑夜大概是在11月下 旬到2月上旬。此次科考,張虹完全在極夜天氣中 度過。「我們的研究主要是利用光學設備對90公里 以上的高空進行觀測分析,選擇這個時候過去就 是因為極光對研究有利。」

零下20℃的地方,一待就是3個多月,一個女孩

子能適應得了這樣的環境嗎?其實出發前,張虹 也還是有些擔心自己。但事實證明,這名看起來 有些柔弱的女孩子,非常堅強。

■武大美女

過140個日夜。

網上圖片

張虹很會安排自己的作息時間,除了工作,她 就聽聽音樂,健健身。原來,在新奧爾松,在眾 多國家科考站隊附近有一個小型健身館,可以玩 曲棍球、打枱球。以前在大學一門心思讀書的小 女生,幾乎從未摸過這些。而在北極,她是那裡

「其實,極夜也沒有特別好怕的。」11月下旬, 天黑得一天天早了,張虹知道,極夜就要來臨。 終於有一天,她早上醒來,發現天是黑的,直到 中午,整個天空依然完全黑乎乎的。但這並不影 響她的工作。由於張虹的工作都只是在室內進 行,所以極夜對她影響不大。對張虹來說,她不 適應的不是天氣環境,而是對親人的思念。

## 車震」不熄火 撞壞百萬豪車

百萬元豪車停在路邊,哪知被一輛越野車追 尾撞上。更蹊蹺的是,撞車之後遲遲不見越野 車司機下車,被撞豪車的司機走近車窗處一 看:車內一對男女都裸着,正忙着穿衣服呢。

7日晚,福建廈門環島路演武大橋上,女子 小晴(化名)和一男性友人阿東(化名)駕駛 着一輛上百萬元的豪車來這看風景。晚上9點 對方還是沒啥反應。 多,兩人上車準備回去,這時,只聽見「砰」 的一聲響,坐在後座的小晴經受不住猛烈的撞 擊力,整個人都被撞摔在車座底下了。「難不 塌;再往車後側一看,原來,被一輛越野車追 女。

尾了。

再一看那越野車,發動機並未熄火,車燈也 亮着。當時,橋上只寥寥停放着三四輛車,小 晴和阿東不敢貿然下車。但納悶的是,那輛越 野車也沒見有人走下車。就這樣,雙方僵持了 一兩分鐘,阿東忍不住拉開車門,走到那輛越 野車駕駛座車門旁,敲了敲車窗玻璃,不過,

於是,阿東繞到前車窗趴近一看:駕駛座 處,一女子裸着上身,正手忙腳亂地穿內衣, 而其身旁的一光身子的男子正從後座抓衣服往 成地震了?」她趕緊瞄了下窗外,大橋並無坍 身上套。明白了,這是對「玩車震」正酣的男

■東南新聞網

術貓們造成了極壞的 影響。但在「造小貓」 方面,「文成公主」

在蘇大老校區活動的貓咪「文成公主」顯得更加優雅迷人,一 「文成公主」已經是 身柔順服帖的白毛,只有右耳和尾巴帶有墨黑色,牠渾圓豐腴 好幾個孩子的媽了, 牠時常帶着兩三隻小 貓一起去教室旁聽。

不過,在蘇大,這



群喜歡闖進教師的「不速之客」卻受到了大家的寵愛,課堂 ■《揚子晚報》





蘇州大學向來以美麗的校園景觀著稱 不過,最近躥紅網絡的「蘇大喵喵軍團」 相冊(見圖)將人們的眼球吸引到了常年駐 紮在蘇大的流浪貓們。 與北大2009年躥紅網絡的斷尾流浪「學術校貓」相比,這隻 功績斐然。現在的

的身姿頗有盛唐風貌。「文成公主」這個雅號源於牠對蘇大文 成樓的特別偏好,牠總是流連於文成樓的各個教室,彷彿牠就 是在這裡學習的一名普通學子。 別以為「文成公主」真的對課堂有着強烈的興趣,其實牠不

過是個「偽學術」貓貓。有知情同學爆料稱「文成公主」竟當 上,師生們「容忍」牠們睡覺、吃東西,甚至「發表不同意 着全班同學和老師的面公然「違反紀律」,上課期間睡起了大 見」。